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Over VeiligheidNL 

 

VeiligheidNL is hét kenniscentrum voor letselpreventie. Wij zetten ons in om  

het leven van mensen veilig(er) te maken door veilig gedrag in een veilige 

omgeving te stimuleren. 

 

Veiligheid is niet vanzelfsprekend. Het is het resultaat van onderzoek, van 

wetenschap, van interventies, van gedrag. Wij richten ons op de meest 

voorkomende en meest ernstige letsels, waar preventie belangrijk én mogelijk 

is. Dit doen we vanuit de thema’s Kinderveiligheid, Valpreventie, Gezond 

gehoor, Sportblessurepreventie, Verkeersveiligheid en Veilig Productgebruik.  

 

We werken in een doelgerichte cyclus aan onderzoek, strategie- en 

interventieontwikkeling, implementatie en evaluatie. Relevante kennis en 

inzichten zetten wij om in hoogwaardige gedragsinterventies en slimme 

veiligheidsoplossingen en we verbinden wetenschappelijke inzichten met de 

dagelijkse praktijk. En, dat doen we niet alleen. We werken samen met partners 

en professionals en samen strijden we voor maximale impact. 

 

Voor de monitoring van letsels werken we met ons eigen Letsel Informatie 

Systeem (LIS). Een uniek systeem dat letsels registreert bij een representatieve 

steekproef van Spoedeisende Hulpafdelingen van ziekenhuizen in Nederland. 

 

Veiligheid is niet per ongeluk. 
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 Risicogroepen vuurwerk 1 

Samenvatting 

Om de jaarlijkse ontwikkelingen in letsels als gevolg van vuurwerk in een bredere context te 

plaatsen, voert VeiligheidNL jaarlijks onderzoek uit naar vuurwerkaankoop en -gebruik van 

Nederlandse huishoudens1. Ter aanvulling op dat onderzoek is een kwantitatief onderzoek 

uitgevoerd onder ouders van kinderen van 12-15 jaar. Het doel was om te bepalen hoe ouders 

aankijken tegen het vuurwerkgedrag van hun kind(eren). In totaal beantwoordden 82 ouders 

aanvullende vragen over het vuurwerkgedrag van één van hun kinderen.  

 

Van de ouders zei bijna driekwart goed op de hoogte te zijn van het vuurwerkgedrag van hun kind, 

en meer dan de helft vindt het gedrag acceptabel. Dit was vaker het geval bij het vuurwerkgedrag 

van een (jong) meisje dan bij een jongen.  

 

Ruim een kwart van ouders vindt dat het vuurwerkgedrag van hun kind niet verder verbeterd kan 

worden. De ouders die vinden dat het gedrag wel verbeterd kan worden, noemen als 

verbeterpunten een gesprek tussen ouder en kind, en voorlichting vanuit school.  

 

Van de ouders zei bijna iedereen met hun kind in gesprek te zijn gegaan over vuurwerkgebruik. 

Het ging met name over de gevolgen van vuurwerkletsel, rekening houden met anderen en 

beschermingsmaatregelen. Ruim de helft van ouders verwachtte dat hun kind na het gesprek 

veiliger met vuurwerk omging. Veertien procent verwachtte dat hun kind onveiliger met vuurwerk 

omging. 

 

 

 

  

 

1 Olij, Nijman & Valkenberg (2025). Vuurwerkaankoop en -gebruik 2024-2025 – Onderzoek naar gedrag en 
opinie Nederlandse huishoudens. VeiligheidNL, Amsterdam. 



 

 Risicogroepen vuurwerk 2 

Summary 

To place the annual developments in injuries caused by fireworks in a broader context, VeiligheidNL 

conducts annual research into the purchase and use of fireworks by Dutch households2. In addition 

to this research, a quantitative study was conducted among parents of children aged 12-15 years. 

The aim was to determine how parents view their child's fireworks behaviour. A total of 82 parents 

answered additional questions about the fireworks behaviour of one of their children. 

 

Nearly three-quarters of the parents stated that they were well aware of their child's fireworks 

behaviour, and more than half found the behaviour acceptable. This was more often the case with 

the fireworks behaviour of a (young) girl than with a boy. 

 

More than a quarter of parents believe that their child's fireworks behaviour cannot be further 

improved. The parents who believe that the behaviour can be improved, mentioned as points for 

improvement a conversation between parent and child, and education from school. 

 

Nearly all parents said they had discussed handling fireworks with their child. The discussions 

mainly focused on the consequences of fireworks injuries, consideration for others, and protective 

measures. More than half of the parents expected their child to handle fireworks more safely after 

the conversation. Fourteen percent expected their child to handle fireworks less safely. 

  

 

2 Olij, Nijman & Valkenberg (2025). Vuurwerkaankoop en -gebruik 2024-2025 – Onderzoek naar gedrag en 
opinie Nederlandse huishoudens. VeiligheidNL, Amsterdam. 
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1 Inleiding 

Om de jaarlijkse ontwikkelingen in letsels als gevolg van vuurwerk in een bredere context te 

plaatsen, voert VeiligheidNL jaarlijks onderzoek uit naar vuurwerkaankoop en -gebruik van 

Nederlandse huishoudens. Aan een representatieve steekproef van Nederlandse 

huishoudens (n±2.000, van 20-75 jaar) worden o.a. vragen gesteld over het kopen en afsteken 

van vuurwerk, het kijken naar vuurwerk en de beschermingsmaatregelen die zijn genomen. 

 

De vragenlijst wordt jaarlijks uitgezet door Norstat. Norstat beschikt over een groot panel aan 

respondenten. Een wisselende steekproef van respondenten wordt benaderd voor het onderzoek. 

Voor de deelname aan het onderzoek ontvangen de respondenten een vergoeding in de vorm van 

spaarpunten die inwisselbaar zijn voor cadeaubonnen. De steekproef is representatief op basis van 

het geslacht, leeftijd, opleidingsniveau en op de stedelijkheid van de woonplaats. 

 

Het onderzoek over de jaarwisseling 2024-2025 is uitgevoerd van 6 tot en met 10 januari 20243. 

In deze vragenlijst wordt o.a. gevraagd of de respondenten kinderen hebben en hoe oud de 

kinderen zijn. Daarnaast wordt gevraagd of de kinderen vuurwerk hebben afgestoken en of er 

beschermingsmaatregelen voor hen zijn genomen. Vanuit de vragenlijst die jaarlijks wordt 

afgenomen, weten we dus welke respondenten kinderen hebben van 12-15 jaar, en die vuurwerk 

hebben afgestoken. 

 

Ter aanvulling op het onderzoek naar vuurwerkaankoop en -gebruik is een kwantitatief onderzoek 

uitgevoerd onder ouders van kinderen van 12-15 jaar. Het doel was om te bepalen hoe ouders 

aankijken tegen het vuurwerkgedrag van hun kind(eren). Aan het eind van de jaarlijkse, reguliere 

vragenlijst kregen ouders van kinderen van 12-15 jaar de vraag of ze voor één kind aanvullende 

vragen wilden beantwoorden, voor een extra vergoeding.  

 

Met dit aanvullende onderzoek beantwoorden we de volgende vragen: 

1. In hoeverre zijn ouders op de hoogte van vuurwerk-gerelateerd gedrag van hun kind? 

2. Wat is de houding van ouders t.a.v. het vuurwerk-gerelateerd gedrag van hun kind? 

3. Welke behoeften hebben ouders t.a.v. het vuurwerk-gerelateerd gedrag van hun kind? 

4. In hoeverre vindt er tussen ouders en kind een gesprek plaats over vuurwerk? 

5. In hoeverre verwachten ouders een verandering in de houding van hun kind t.a.v. vuurwerk-

gerelateerd gedrag?4 

 

In hoofdstuk 2 worden de resultaten beschreven. De discussie en conclusies staan beschreven in 

hoofdstuk 3. De vragenlijst (Bijlage 1) en het tabellenboek (Bijlage 2) zijn als bijlage toegevoegd. 

 

 

 

3 Olij, Nijman & Valkenberg (2025). Vuurwerkaankoop en -gebruik 2024-2025 – Onderzoek naar gedrag en 
opinie Nederlandse huishoudens. VeiligheidNL, Amsterdam. 
4 Nadat er een gesprek heeft plaatsgevonden. 
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2 Resultaten 

De jaarlijkse, reguliere vragenlijst over vuurwerkaankoop en -gebruik5 is ingevuld door 2.055 

respondenten. Van deze respondenten beantwoordden 82 ouders van kinderen van 12-15 jaar 

aanvullende vragen over het vuurwerkgedrag van één kind (Bijlage 2 Tabel 1). De vragen werden 

beantwoord over een jongen (59%) of een meisje (42%), van 12 jaar (28%), 13 jaar (27%), 14 

jaar (26%) of 15 jaar (20%, Bijlage 2 Tabel 3). 

 

Van de respondenten zei 70 procent goed op de hoogte te zijn van het vuurwerkgedrag van hun 

kind (Bijlage 2 Tabel 4). De respondenten waren bij een meisje (85%) beter op de hoogte dan bij 

een jongen (58%). Des te lager de leeftijd van het kind, des te beter de respondent op de hoogte 

was. 

 

Ruim 60 procent van de respondenten (62%) vond het vuurwerkgedrag van hun kind acceptabel 

(Bijlage 2 Tabel 5). De respondenten vonden het meer acceptabel bij een meisje (77%) dan bij een 

jongen (52%). Het resultaat verschilde niet tussen de verschillende leeftijden van het kind. 

 

Ruim een kwart van de respondenten (26%) vond dat het vuurwerkgedrag van hun kind niet 

verder verbeterd kon worden (Bijlage 2 Tabel 6). Dit kwam vaker voor bij een meisje (29%) dan 

bij een jongen (23%). Het resultaat verschilde niet tussen de verschillende leeftijden van het kind. 

De respondenten die vonden dat het vuurwerkgedrag van hun kind wel verbeterd kon worden, 

noemden met name ‘door als ouder in gesprek te gaan met mijn kind’ (52%) en ‘door voorlichting 

te krijgen over vuurwerk vanuit school’ (34%). 

 

Van de respondenten was 87 procent (n=71) afgelopen jaarwisseling met hun kind in gesprek 

gegaan over het veilig afsteken van vuurwerk (Bijlage 2 Tabel 7). Het resultaat verschilde niet 

tussen het geslacht of de verschillende leeftijden van het kind. 

De respondenten bespraken met name de onderwerpen ‘gevolgen van vuurwerkletsel’ (96%), 

‘rekening houden met andere mensen tijdens afsteken vuurwerk’ (94%) en 

‘beschermingsmaatregelen’ (92%, Bijlage 2 Tabel 8). De onderwerpen die het minst werden 

besproken, waren ‘leeftijdsgrens voor kopen en afsteken vuurwerk’ (24%) en ‘wat te doen bij 

ongelukken’ (52%).  

Van de respondenten die in gesprek waren gegaan, verwachtte ruim de helft (52%) dat hun kind 

iets/veel veiliger met vuurwerk om zou gaan (Bijlage 2 Tabel 9). Veertien procent van de 

respondenten verwachtte dat hun kind iets/veel onveiliger met vuurwerk om zou gaan. Het 

resultaat verschilde niet tussen het geslacht of de verschillende leeftijden van het kind.  

 

5 Olij, Nijman & Valkenberg (2025). Vuurwerkaankoop en -gebruik 2024-2025 – Onderzoek naar gedrag en 
opinie Nederlandse huishoudens. VeiligheidNL, Amsterdam. 



 

 Risicogroepen vuurwerk 5 

3 Discussie en conclusies 

Ter aanvulling op het jaarlijkse onderzoek naar vuurwerkaankoop en -gebruik is een kwantitatief 

onderzoek uitgevoerd onder ouders van kinderen van 12-15 jaar. Het doel was om te bepalen hoe 

ouders aankijken tegen het vuurwerkgedrag van hun kind(eren). De ouders vulden voor één kind 

aanvullende vragen in over het vuurwerkgedrag.  

 

Van de ouders zei bijna driekwart goed op de hoogte te zijn van het vuurwerkgedrag van hun kind, 

en meer dan de helft vindt het gedrag acceptabel. Dit was vaker het geval bij het vuurwerkgedrag 

van een (jong) meisje dan bij een jongen. Mogelijk is in de werkelijkheid een kleiner deel van de 

ouders op de hoogte, omdat een deel van de 12-15 jarigen vuurwerkgedrag vertoont waarvan hun 

ouders niet op de hoogte zijn6.  

 

Ruim een kwart van ouders vindt dat het vuurwerkgedrag van hun kind niet verder verbeterd kan 

worden. De ouders die vinden dat het gedrag wel verbeterd kan worden, noemen als 

verbeterpunten een gesprek tussen ouder en kind, en voorlichting vanuit school. Met name op het 

gebied van voorlichting is verbetering wenselijk. Scholen hanteren verschillende benaderingen in 

hun beleid en voorlichting. Bij de overstap van het primair naar het voortgezet onderwijs 

vermindert de intensiteit van voorlichting vaak, ondanks dat er wel draagvlak voor is onder 

jongeren7. Bij Nederlandse huishoudens is er daarnaast steeds meer ontevredenheid over de mate 

van voorlichting rondom vuurwerk8. 

 

Van de ouders zei bijna iedereen met hun kind in gesprek te zijn gegaan over vuurwerkgebruik. 

Het ging met name over de gevolgen van vuurwerkletsel, rekening houden met anderen en 

beschermingsmaatregelen. Ondanks dat veel van de ouders in gesprek zijn gegaan over 

beschermingsmaatregelen wordt het nog beperkt gebruikt, met name bij omstanders. Vuurwerk 

kijkers nemen over het algemeen minder beschermingsmaatregelen dan afstekers9, terwijl ruim 40 

procent van de slachtoffers van vuurwerkletsels een omstander is10. 

 

Ruim de helft van ouders verwachtte dat hun kind na het gesprek veiliger met vuurwerk omging. 

Het is opvallend dat 14 procent van de ouders verwachtte dat hun kind na het gesprek onveiliger 

met vuurwerk omging. De rol van ouders in het verbeteren van vuurwerkgedrag is complex. 

 

6 Spauwen (2025). Onderzoek risicogroepen vuurwerk – Rapport van kwalitatief onderzoek onder jongeren van 
12-15 jaar. Jaarwisseling 2024-2025. VeiligheidNL, Amsterdam. 
7 Spauwen (2025). Onderzoek risicogroepen vuurwerk – Rapport van kwalitatief onderzoek onder jongeren van 
12-15 jaar. Jaarwisseling 2024-2025. VeiligheidNL, Amsterdam. 
8 Olij, Nijman & Valkenberg (2025). Vuurwerkaankoop en -gebruik 2024-2025 – Onderzoek naar gedrag en 
opinie Nederlandse huishoudens. VeiligheidNL, Amsterdam. 
9 Olij, Nijman & Valkenberg (2025). Vuurwerkaankoop en -gebruik 2024-2025 – Onderzoek naar gedrag en 
opinie Nederlandse huishoudens. VeiligheidNL, Amsterdam. 
10 Valkenberg & Nijman (2025). Ongevallen met vuurwerk – Jaarwisseling 2024-2025. VeiligheidNL, 
Amsterdam. 
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Ouders vervullen namelijk een dubbele en soms tegenstrijdige rol van zowel facilitator als bewaker 

van vuurwerkgedrag. Het ontbreken van ouderlijk toezicht leidt tot meer risicogedrag bij jongeren, 

terwijl actieve betrokkenheid van ouders juist essentieel is voor het aanleren van veilig gedrag11. 

 

Binnen het huidige onderzoek is de vragenlijst anoniem afgenomen. Daarom verwachten we dat de 

mate van sociaal-wenselijke antwoorden laag is. Toch kan niet worden uitgesloten dat ouders niet 

geheel naar waarheid het vuurwerkgedrag van hun kind hebben beoordeeld, en dat kinderen 

gedrag vertonen zonder dat de ouders dit weten. Mogelijk is het daadwerkelijke vuurwerkgedrag 

van hun kind bijvoorbeeld minder ‘acceptabel’.  

 

11 Spauwen (2025). Onderzoek risicogroepen vuurwerk – Rapport van kwalitatief onderzoek onder jongeren van 
12-15 jaar. Jaarwisseling 2024-2025. VeiligheidNL, Amsterdam. 
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Bijlage 1 Vragenlijst 

De volgende aanvullende vragen stellen we alleen aan ouders van kinderen van 12-15 

jaar. We willen namelijk weten hoe deze ouders aankijken tegen het vuurwerkgedrag van 

hun kind(eren). Als u de aanvullende vragen invult, krijgt u een extra vergoeding van 5 

coins. 

 

1. Wilt u deze aanvullende vragen over (één van) uw kind(eren) van 12-15 jaar 

beantwoorden?  

 Ja 

 Nee 

 

[Vraag 1 = Ja] 

2. Hoeveel kinderen van 12-15 jaar heeft u? 

……………………… 

 

[Vraag 2 = 2-4] 

U heeft meerdere kinderen van 12-15 jaar. De komende vragen willen wij graag specifiek 

over één van uw kinderen van 12-15 jaar stellen. Wij vragen u dus om één van uw 

kinderen van deze leeftijd in gedachten te houden bij het beantwoorden van de vragen. 

 

[Vraag 1 = Ja] 

3. Wat is het geslacht en de exacte leeftijd van uw kind van 12-15 jaar? 

 Jongen  

 Meisje  

 Anders/overig   

 Wil ik niet zeggen 

 

 12 jaar 

 13 jaar 

 14 jaar 

 15 jaar 
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Bent u het eens of oneens met de volgende stellingen? 

[Vraag 1 = Ja] 

4. Ik ben goed op de hoogte van het vuurwerkgedrag van mijn kind. 

 Helemaal mee oneens 

 Beetje mee oneens 

 Neutraal  

 Beetje mee eens 

 Helemaal mee eens 

 Weet niet / geen mening 

 

[Vraag 1 = Ja] 

5. Het vuurwerkgedrag van mijn kind vind ik acceptabel. 

 Helemaal mee oneens 

 Beetje mee oneens 

 Neutraal  

 Beetje mee eens 

 Helemaal mee eens 

 Weet niet / geen mening 

 

[Vraag 1 = Ja] 

6. Op welke manier kan het vuurwerkgedrag van uw kind nog verbeteren? 

U kunt meerdere antwoorden kiezen 

 Door als ouder in gesprek te gaan met mijn kind 

 Door voorlichting te krijgen bij de aankoop van vuurwerk (bv. door een 
winkelier) 

 Door voorlichting te krijgen over vuurwerk vanuit de Rijksoverheid (bv. door 
een campagne) 

 Door voorlichting te krijgen over vuurwerk vanuit school (bv. door een 
lespakket) 

 Een andere manier, namelijk … 

 Het vuurwerkgedrag van mijn kind kan niet verder verbeterd worden 

 

[Vraag 1 = Ja]  

7. Bent u afgelopen jaarwisseling met uw kind in gesprek gegaan over het veilig 

afsteken van vuurwerk?  

 Ja 

 Nee 
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[Vraag 7 = Ja] 

8. U heeft een gesprek gehad met uw kind over het veilig afsteken van vuurwerk. 

Welke onderwerpen heeft u toen wel en niet besproken? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[Vraag 7 = Ja] 

9. Maak de zin af: Na het gesprek over het veilig afsteken van vuurwerk verwacht ik 
dat mijn kind … 

 Veel onveiliger met vuurwerk omgaat 

 Iets onveiliger met vuurwerk omgaat 

 Hetzelfde met vuurwerk omgaat als voorheen  

 Iets veiliger met vuurwerk omgaat 

 Veel veiliger met vuurwerk omgaat 

 Weet niet / geen mening 

 

 

  

 Wel Niet 

Beschermingsmaatregelen (bv. vuurwerkbril, 

gehoorbescherming) 

  

Leeftijdsgrens voor kopen en afsteken vuurwerk   

Verschil tussen legaal en illegaal vuurwerk   

Vuurwerk afsteken vóór of na 31 december   

Weersomstandigheden (bv. wind, regen)   

Gevolgen van vuurwerkletsel   

Vuurwerk afsteken met andere kinderen (bv. groepsdruk)   

Locatie van afsteken vuurwerk   

Rekening houden met andere mensen tijdens afsteken 

vuurwerk 

  

Rekening houden met (huis)dieren tijdens afsteken 

vuurwerk 
  

Wat te doen bij ongelukken   

Een ander onderwerp, namelijk …   
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Bijlage 2 Tabellenboek 

(Tabel) 1: Wilt u deze aanvullende vragen over (één van) uw kind(eren) van 12-15 jaar 

beantwoorden? 

n=86 Aantal Percentage 

Ja 82 95,3 

Nee 4 4,7 

Bron: Risicogroepen vuurwerk (kwantitatief onderzoek), VeiligheidNL 

 

(Tabel) 2: Hoeveel kinderen van 12-15 jaar heeft u? 

n=82 Aantal Percentage 

1 56 68,3 

2 25 30,5 

3 1 1,2 

4 0 0,0 

Bron: Risicogroepen vuurwerk (kwantitatief onderzoek), VeiligheidNL 

 

(Tabel) 3: Wat is het geslacht en de exacte leeftijd van uw kind van 12-15 jaar? 

n=82 Aantal Percentage 

Jongen 48 58,5 

Meisje 34 41,5 

Anders/overig 0 0,0 

Wil ik niet zeggen 0 0,0 

   

12 jaar 23 28,0 

13 jaar 22 26,8 

14 jaar 21 25,6 

15 jaar 16 19,5 

Bron: Risicogroepen vuurwerk (kwantitatief onderzoek), VeiligheidNL 
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(Tabel) 4 en 5. 

Bent u het eens of oneens met de volgende stellingen?  

n=82 Helemaal 

mee 

oneens 

(%) 

Beetje 

mee 

oneens 

(%) 

 

 

Neutraal 

(%) 

Beetje 

mee 

eens  

(%) 

Helemaal 

mee 

eens  

(%) 

Weet 

niet/geen 

mening 

(%) 

4. Ik ben goed op de hoogte van 

het vuurwerkgedrag van mijn kind 

0,0 2,4 8,5 18,3 69,5 1,2 

5. Het vuurwerkgedrag van mijn 

kind vind ik acceptabel 

3,7 6,1 6,1 22,0 62,2 0,0 

Bron: Risicogroepen vuurwerk (kwantitatief onderzoek), VeiligheidNL 

 

(Tabel) 6: Op welke manier kan het vuurwerkgedrag van uw kind nog verbeteren? 

U kunt meerdere antwoorden kiezen. 

n=82 Aantal Percentage 

Door als ouder in gesprek te gaan met mijn kind 43 52,4 

Door voorlichting te krijgen bij de aankoop van 

vuurwerk (bv. door een winkelier) 

23 28,0 

Door voorlichting te krijgen over vuurwerk vanuit de 

Rijksoverheid (bv. door een campagne) 

23 28,0 

Door voorlichting te krijgen over vuurwerk vanuit 

school (bv. door een lespakket) 

28 34,1 

Een andere manier 3 3,7 

Het vuurwerkgedrag van mijn kind kan niet verder 

verbeterd worden 

21 25,6 

Bron: Risicogroepen vuurwerk (kwantitatief onderzoek), VeiligheidNL 

 

(Tabel) 7: Bent u afgelopen jaarwisseling met uw kind in gesprek gegaan over het veilig  

afsteken van vuurwerk? 

n=82 Aantal Percentage 

Ja 71 86,6 

Nee 11 13,4 

Bron: Risicogroepen vuurwerk (kwantitatief onderzoek), VeiligheidNL 
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(Tabel) 8: U heeft een gesprek gehad met uw kind over het veilig afsteken van vuurwerk.  

Welke onderwerpen heeft u toen wel en niet besproken? 

n=71 Wel  

(%) 

Niet 

(%) 

Beschermingsmaatregelen (bv. vuurwerkbril, 

gehoorbescherming) 

91,5 8,5 

Leeftijdsgrens voor kopen en afsteken vuurwerk 23,9 76,1 

Verschil tussen legaal en illegaal vuurwerk 77,5 22,5 

Vuurwerk afsteken vóór of na 31 december 70,4 29,6 

Weersomstandigheden (bv. wind, regen) 81,7 18,3 

Gevolgen van vuurwerkletsel 95,8 4,2 

Vuurwerk afsteken met andere kinderen (bv. 

groepsdruk) 

77,5 22,5 

Locatie van afsteken vuurwerk 84,5 15,5 

Rekening houden met andere mensen tijdens afsteken 

vuurwerk 

94,4 5,6 

Rekening houden met (huis)dieren tijdens afsteken 

vuurwerk 

74,6 25,4 

Wat te doen bij ongelukken 52,1 47,9 

Een ander onderwerp 30,8 69,2 

Bron: Risicogroepen vuurwerk (kwantitatief onderzoek), VeiligheidNL 

 

(Tabel) 9: Maak de zin af: Na het gesprek over het veilig afsteken van vuurwerk  

verwacht ik dat mijn kind … 

n=71 Aantal Percentage 

Veel onveiliger met vuurwerk omgaat 5 7,0 

Iets onveiliger met vuurwerk omgaat 5 7,0 

Hetzelfde met vuurwerk omgaat als voorheen 22 31,0 

Iets veiliger met vuurwerk omgaat 23 32,4 

Veel veiliger met vuurwerk omgaat 14 19,7 

Weet niet / geen mening 2 2,8 

Bron: Risicogroepen vuurwerk (kwantitatief onderzoek), VeiligheidNL 
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Disclaimer 

Bij de samenstelling van deze publicatie is de grootst mogelijke zorgvuldigheid in acht  

genomen. VeiligheidNL aanvaardt echter geen verantwoordelijkheid voor eventuele, in deze  

uitgave voorkomende, onjuistheden of onvolkomenheden. Overname van tekst of gedeelten 

van tekst is toegestaan, mits met de juiste bronvermelding. Indien tekst gebruikt wordt voor 

commerciële doelstellingen dient altijd vooraf schriftelijke toestemming verkregen te zijn. 

 

Privacy en gegevensbescherming 

VeiligheidNL gaat zorgvuldig om met persoonsgegevens en behandelt deze vertrouwelijk. 

Zo worden persoonsgegevens alleen verwerkt door personen met een geheimhoudings-  

plicht en voor het doel waarvoor deze gegevens zijn verzameld. Daarbij zorgt VeiligheidNL 

Voor passende beveiliging van persoonsgegevens. VeiligheidNL behandelt uw persoonlijke 

gegevens conform de Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG) zoals deze sinds 

25 mei 2018 geldt. Lees meer over onze privacy verklaring op www.veiligheid.nl/privacy  

http://www.veiligheid.nl/privacy
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